

# 今日拱墅

中共杭州市拱墅区委、杭州市拱墅区人民政府主管 中共杭州市拱墅区委宣传部主办

拱墅区政府门户网站  
http://www.gongshu.gov.cn  
今日拱墅数字报  
https://gsb.qybk.cn

2022年1月14日 星期五 辛丑年腊月十二  
本期8版 第2期 总第45期  
新闻热线：88259745 88259925



## 刘捷在拱墅调研大运河保护传承利用和大运河国家文化公园建设工作时强调 深入挖掘大运河文化精神内核时代价值 高水平打造“人民的运河”“游客的运河”

本报讯（特邀记者 赵芳洲 通讯员 王凯）近日，省委常委、市委书记刘捷来拱墅专题调研大运河保护传承利用和大运河国家文化公园建设工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于大运河文化保护传承利用的重要指示批示精神，以高度责任感和历史使命感扎实推进大运河国家文化公园建设，深入挖掘大运河文化精神内核、时代价值，高水平建设具有时代特征、杭州特色的景观河、生态河、人文河，打造“人民的运河”“游客的运河”。市领导戚哮虎、朱建明、缪承潮，区委书记李志龙参加。

## 真诚服务助企发展 携手并进兴盛拱墅 李志龙带队开展“助企开门红”走访活动

本报讯（记者 林韬 通讯员 王凯）连日来，区委书记李志龙带队开展“助企开门红”走访活动。他强调，要以积极和真诚的态度服务企业，帮助企业解决发展难题，助力企业更好发挥自身优势，全面提升创新力竞争力，激发更大市场活力，与企业携手并进实现合作共赢。区领导翁娟、张建明、许雷挺参加。

在浙江出版联合集团走访时，李志龙一行实地察看了集团所属项目武林921数字出版产业园建设情况，并进行了座谈交流。李志龙对集团长期以来为拱墅经济文化发展繁荣作出的突出贡献表示感谢。他说，当前拱墅正加快建设“一核一带一极”发展新格局，高水平打造时尚之都、数字新城、运河明珠，希望集团继续发挥文化

李志龙赴浙大城市学院走访时强调

## 深化校地合作 携手书写高质量共赢发展新篇章

本报讯（记者 林韬 通讯员 王凯）1月12日上午，区委书记李志龙带队赴浙大城市学院走访调研，与学院党委书记洪庆华、校长罗卫东就校地座谈交流。双方表示，要立足双方战略布局和资源优势，进一步深化校地合作，健全交流机制，拓展合作领域，推进产教融合，持续激发人才、科技、产业创新活力，携手书写高质量共赢发展新篇章。校领导张德平陪同，区领导翁娟、李向晟、张立参加。

李志龙一行首先参观了浙大

十里银湖墅，千年古运河。多年来，杭州大力实施运河综合保护工程，实现了城市肌理与文脉传承、保护与发展互促共进，提升了沿岸居民的生活品质，古老运河正在展现喜人新姿。刘捷来到武林门码头，乘船顺河而行，沿途察看水质水情和大运河文化保护传承利用情况。

城市以北，新的运河文化地标拔地而起，小河公园、京杭大运河博物馆、大城北中央景观大道等标志性项目加紧建设中，大运河国家文化公园建设有序展开。刘捷考察了大运河国家文化公园规划展示馆，并主持召开座谈会，听取有关情况汇报。他指出，大运河杭州段流淌千年，是“世之瑰宝”，

留下深厚的历史文化积淀，延续市井繁华的烟火气息。刘捷边走边看，他说，要注重挖掘历史文化遗产内涵，精心保护和利用拱宸桥、桥西历史街区等遗产点，形成移步换景、亮点纷呈的运河文化精品旅游线。

“城之命脉”。要加快大运河国家文化公园建设，坚持把保护放在第一位，高标准高水平推进十大标志性项目建设，把每个项目都建成精品工程、经典场景，确保一批特色展示点和运河文化空间在亚运前精彩亮相。要深入研究大运河对杭州城市发展的深远影响，阐发运河文化遗产的当代价值，加快构建大运河一体化保护传承利用体制机制，加强文化研究创作、遗产活态传承、展陈体系建设，推动文旅深度融合、公共空间提升、国际传播交流，在更高水平、更好形式的保护传承利用中惠及人民群众、增强文化自信。

龙头企业示范引领作用，助推拱墅实现文化产业更加繁荣、文化事业更加兴盛。

李志龙表示，拱墅要着力构建高效服务体系，为企业打造更优营商环境，积极与企业沟通对接，在加速推进武林921数字出版产业园等在建项目投用的同时，进一步拓展产业合作领域。针对企业提出的招商引资、招才引智等问题，要创新理念思路，主动担当作为，强化政策支持，切实为企业排忧解难。希望双方进一步加强合作、携手并进，实现更高水平的共同发展。

浙江出版联合集团党委书记、董事长、总裁鲍洪俊介绍了集团经营发展情况和未来规划布局。他表示，企业致力聚焦文化浙

江建设，稳中求进、加速重塑，连续13年入选“全国文化企业三十强”，这离不开拱墅区委区政府的关心、支持和帮助。集团对新拱墅

“时尚之都·数字新城·运河明珠”的宏伟蓝图充满期待和信心，将扛起国有文化企业的使命担当，更好融入新拱墅发展赛道，在文化精品生产、文化标识打造、文化产业拓展上积极作为，为奋力开创拱墅新时代高质量发展共同富裕示范新局面作出更大贡献。

在杭州中亚机械股份有限公司，李志龙走访了企业总装车间，详细了解企业营收、生产流程、技术研发等情况。他说，中亚股份长期深耕智能包装机械领域，为拱墅发展和产业结构优化作出了积极贡献。希望企业继续发挥行业

龙头示范作用，主动对标国际一流标准，加快突破核心技术，持续增强自主研发能力，不断提升企业核心竞争力，为拱墅高质量发展贡献力量。

在杭州天和建设集团，李志龙仔细听取了企业发展历程、经营状况和产业园建设规划的介绍，对企业锐意进取发展取得的成绩表示充分肯定。他要求区相关部门和属地街道，坚持企业需求导向，努力构建更加高效的服务体系，切实帮助企业遇到的问题，着力为企业打造更优营商环境。希望双方持续深化合作，聚焦生物医药健康产业“新蓝海”，高标准高质量推进产业园建设，协同创新招商引资模式，吸引集聚优质企业项目落地拱墅，实现政企双方互利共赢。

## 展现新风貌 护航新征程

1月12日晚，区公安分局在运河大剧院隆重举行2021年度“向党和人民报告”主题报告会，以“线上+线下”的形式向观众呈现了一场视觉盛宴。

报告会通过原创音乐情景剧、歌舞剧、语言类节目、警务技能展示等，集中展现了2021年区划调整以来拱墅公安工作和队伍建设取得的显著成效，全方位展示了拱墅公安新风貌新形象，以及新拱墅公安筑梦扬帆、砥砺前行、再创佳绩的豪情壮志。

现场还对“运河卫士”“优秀民警”“优秀警嫂”“优秀义警”“最佳辅警”进行了表彰。2022年，拱墅公安将坚持“细致精致极致”的目标导向，踔厉奋发、砥砺前行，展现新作为、建功新时代。

陈帅/摄



## 拱墅召开贯彻落实省疫情防控“六大机制”暨疫情处置工作阶段性总结部署会

本报讯（记者 林韬 通讯员 王凯）1月8日上午，拱墅区召开贯彻落实省疫情防控“六大机制”暨疫情处置工作阶段性总结部署会，区委书记李志龙出席会议并讲话。他强调，要坚决貫彻省疫情防控“六大机制”和全市疫情处置工作总结会议部署要求，慎终如始抓好疫情防控常态化防控，确保防控不松懈、疫情不反弹，保障春节祥和安宁、冬奥亚运“两会”安全，全力交出

疫情防控和经济社会发展高分报表，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。区委副书记、区长冯晶主持会议，区领导沈华锋、黄飞、翁娟、樊峰、张立、包晓东、应巧华参加。（下转3版）

本报讯（记者 林韬 通讯员 王凯）1月13日下午，区亚运会服务保障工作领导小组召开第一次会议，区委书记李志龙主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于办好杭州亚运会的重要论述精神，全面落实省市相关部署要求，树立系统思维，坚持结果导向，完善体制机制，明确责任分工，只争朝夕、踔厉奋发，全力做好亚运会服务保障各项工作，为亚运会、亚残运会圆满成功贡献拱墅最大力量。

李志龙指出，前一阶段全区上下围绕亚运筹办这一中心工作，高标准高质量高效率推进各项任务，场馆建设、设施完善、环境提升、氛围营造等方面都取得了良好成效。当前，亚运筹办已进入关键阶段，强化“一办十组”组织架构支撑，落实分工负责，倒排时间进度，全力以赴加以推进。

李志龙强调，要紧紧围绕亚运筹办“一个中心”，提高认识、狠抓落实。切实把亚运筹办作为一项重大政治任务、一个重要窗口、一次千载难逢的战略机遇，以崇高的使命感、责任感和紧迫感，保持战斗姿态、进入冲刺状态，举全区之力做好亚运筹办各项工作。

要建立实施例会推进、比学赶超“两项机制”，强化保障、全员发动。牢固树立“一盘棋”思想观念，明确责任分工，加强科学谋划，倒排时间进度，对照“鱼骨图”和计划表细致开展工作，确保亚运筹办工作协调有序、统筹高效。

要坚决打赢场馆建设、赛事运行、平安维稳“三场硬仗”，攻坚克难、彰显担当。争分夺秒推进在建场馆工程进度，进一步完善“一馆一方案”，通过开展测试赛的形式以赛代训、以战促学，切实提升场馆运行能力水平。时刻绷紧安全稳定这根弦，常态化抓好疫情防控，确保赛事举办安全顺利、精彩圆满。

要奋力实现干部能力水平、运河文化影响、区域产业活力、城市环境面貌“四个提升”，迈好步子、开好新局。牢牢抓住亚运会这一历史机遇，借势借力赋能大运河文化带建设、消费提振、产业升级、环境整治各项工作。通过服务保障好亚运会这一综合性工程，进一步锤炼提升广大干部干事创业能力。借助亚运会契机，持续扩大运河文化影响力，努力把拱墅打造成大运河畔的璀璨明珠，真正实现“办好一个会，提升一座城”。

会上，区委副书记、区长冯晶对全区亚运保障工作进行全面部署。区领导沈华锋、黄飞、熊雄、李向晟、樊峰、张立、陈建明、潘友华、包晓东、余荣升、徐晓东、应巧华、许雷挺参加。

## 拱墅区与浙江省财务开发有限责任公司签署战略合作框架协议

本报讯（记者 林韬 通讯员 王凯）1月7日下午，拱墅区与浙江省财务开发有限责任公司举行战略合作框架协议签约仪式。区委书记李志龙和浙江省财务开发有限责任公司党委书记、董事长杨强民分别致辞。区领导余荣升、浙江财开公司领导韩江南等参加。

浙江省财务开发有限责任公司主要承担管理运营政策性、功能性、财政性资产的职责，重点承接管理运营全省划转充实社保基金的国有股权以及开展其他非金融类、类金融股权投资运营工作。目前，浙江财开正全力建设国内一流的财政性国有资产运营管理平台，打造“浙财”品牌，当好“红色管家”。本次新落地拱墅的浙江浙财国有资本运营有限公司，将积极探索通过（下转3版）

## 冯晶主持召开区级离退休老同志座谈会 征求对政府工作报告的意见和建议

本报讯（记者 郑斌 通讯员 张志新）1月10日下午，区委副书记、区长冯晶主持召开专题座谈会，征求部分区级离退休老同志对《政府工作报告（征求意见稿）》的意见和建议。区政府办、区委老干部局主要负责人等参加会议。

会上，区府办主要负责人就《政府工作报告（征求意见稿）》起草的有关情况向与会人

员作了说明。老同志们纷纷发言，对《政府工作报告（征求意见稿）》的主要内容表示赞同，着重围绕推进共同富裕、加快经济高质量发展、高标准建设大运河国家文化公园、积极创建“大运河第一街”等政府重点工作畅所欲言、建言献策，并就报告的篇幅、有关提法、文字表述等提出了具体的修改意见。（下转3版）

## 导读

拱墅区第一次归侨侨眷代表大会召开

区人大常委会组织召开区一届人大代表培训会

区政协召开常委会议

» 详见 2 版

区亚运会服务保障工作领导小组第一次会议召开  
以战斗姿态冲刺状态为亚运贡献最大力量